

江门中院发布十条措施深化涉侨企业司法保护 让华侨华人放心投资安心经营

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/丁洁 何奎) 4月18日,市中级人民法院发布《关于集成推进涉侨企业权益保护服务保障高质量发展的十条措施》(以下简称《措施》),从简化诉讼流程、多元化解纠纷、平等保护权益、精准合规审查等方面提升对侨企的司法保护力度,助力营造公平公正的法治化营商环境,让华侨华人专心创业、放心投资、安心经营,服务保障我市经济高质量发展。

在涉侨诉讼方面,《措施》提出推进涉侨案件“一站通办”“一网通办”,真正做到减事项、减证明、减环节、减次数、减时间,为侨胞侨企提供更高效、便捷、智能的司法服务。

真正做到减事项、减证明、减环节、减次数、减时间,为侨胞侨企提供更高效、便捷、智能的司法服务。通过设立“涉侨诉讼服务绿色通道”,实现诉讼咨询、跨域授权、案件查询、费用交纳、域外法律查明、仲裁保全与执行一窗办结,让当事人最多跑一次。强化诉讼业务“网上集成”“掌上集成”,推进跨境立案、授权委托、在线缴费、云上庭审、云上调解、远程执行等涉侨司法“云运用”,海外侨胞无须回国便可实现涉侨业务网上通办。

在平等保护方面,《措施》明确要秉

持审慎、谦抑、善意的司法理念,对涉案侨企在立案、保全、审理、执行等流程中生产经营可能受到的影响进行全面分析和评估,降低司法活动对企业正常经营的影响。推广信用修复机制,对已经履行生效裁判的被执行人开具信用修复证明助其“信用重生”,提升侨企融资和履约能力。

针对企业中出现重大违法违规行为而可能导致经营中断等问题,《措施》提出探索参与构建覆盖诉讼全流程的企业合规机制,对在办涉侨企案件开展合规

审查,督促企业纠正违法违规行为,在审判中最大限度保障其生存发展。同时,探索借助第三方专业力量,强化对企业合规整改后的效果考察,进一步引导企业依法经营、健康发展。

《措施》还对侨企知识产权保护作出具体规定,提出增强对新一代信息技术、绿色智能汽车、生物医药等领域具有自主知识产权侨企的保护力度,整合市知识产权运营公共服务中心、广州知识产权法院江门巡回审判法庭等资源,构建精准服务侨企的知识产权保护新高地。

免疫规划疫苗补种开始了 如有漏接种的疫苗,应及时补种

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江疾宣) 江门市2023年国家免疫规划疫苗(以下简称“免规疫苗”)查漏补种工作开始了。即日起,18岁以下的儿童、青少年可前往江门市各儿童预防接种门诊补种。

接种疫苗是预防多种传染病最经济、最有效的手段,并且入托、入学、留学出国均须查验接种记录。如有漏接种的疫苗,应及时补种。那么,该如何确定自家孩子是否需要查漏补种呢?可通过以下方法了解。

方法一:查看孩子的《广东省儿童预防接种证》,对照“国家免疫规划疫苗儿童免疫程序(2021版)”接种图,是否存在任何一种免疫疫苗到期却漏了接种。

方法二:登录“粤苗App”,在“儿童接种”-“入学查验”模块中,查看是否有漏种疫苗。

方法三:电话咨询预防接种门诊。(请提前准备好孩子的《广东省儿童预防接种证》,有助于工作人员迅

速答疑。) 市疾控中心计划免疫所副所长陈阿群表示,孩子“阳康”后,在核酸检测阴性或抗原转阴后14天,且所有症状完全消失后,健康状况良好的情况下,可接种免疫规划疫苗。对于多次接种程序的疫苗,未全程接种者,建议尽早补种未完成剂次,无须按照免疫程序重新开始接种。

如果在同一月龄要接种两种及以上的免疫规划疫苗,均可按照国家免疫规划程序或补种原则同时接种。两种及以上注射类减毒活疫苗如果未同时接种,应间隔不小于28天进行接种。灭活疫苗和口服类减毒活疫苗,如果与其他灭活疫苗、注射或口服类减毒活疫苗未同时接种,对接种时间间隔不做限制。两种及以上注射类免疫规划疫苗应在不同部位接种,应听从医护人员安排。

记者了解到,按照“自愿知情、免费补种”的原则,孩子补种免疫规划疫苗不需要付费。

化身“讲解员”“调解员”“收集员”

5357名“法律明白人”服务基层

文/图 江门日报记者/林立竣 通讯员/孟庆雷

去年4月,“法律明白人”培养工作在我市全面铺开,一年来,这支持证上岗的“法律明白人”队伍活跃在各村(社区)。他们发挥扎根基层人熟、地熟、事熟的优势,担当起法律法规“讲解员”、矛盾纠纷“调解员”、社情民意“收集员”,持续释放基层法律服务新效能。

目前,江门已入册“法律明白人”5357名,实现村(社区)全覆盖。这些法律服务志愿者在他们所在的社区中,充分发挥自身所长,作用也越来越明显,为市民提供了更加全面、更加专业的法律服务。

近日,我市出台了“法律明白人”管理办法和考评细则,从准入、管理、培训等方面,积极探索“法律明白人”标准化培育管理体系,推动组建一支素质高、结构优、能力强的基层法治建设带头人队伍,确保乡村“法律明白人”在法治乡村建设中发挥积极作用。

当好法律法规“讲解员”

“法律明白人”,是指具有较好法治素养和一定法律知识,积极参与法治实践,能发挥示范带头作用,带动村民。他们活跃在江门各村(社区),其中有党员干部、人民调解员、村(社区)法律顾问、热心公益村民等。

要讲法,先懂法。为此,所有“法律明白人”都需要经过系统的法律培训和考核,才能“持证上岗”。在“法律明白人”上任前,市司法局牵头,组织各级司法行政部门对“法律明白人”进行任前培训。结合拟承担的主要职责,“法律明白人”接受法律知识、法治实践能力等方面培训,并参加上岗考核。经考核合格的,颁发证书和徽章。

同时,江门发挥普法讲师团和村(社区)法律顾问的作用,定期组织开展法治培训讲座。培训讲座一方面重点解读征地拆迁、婚姻家庭、民间借贷、农民工维权等与居民村民生产生活密切相关的法律知识,另一方面传授依法解决涉农矛盾纠纷的方法和技巧。此外,各县(市、区)又有通过线上线下学习等多种方式,不断深化“法律明白人”围绕群众生产生活实际学法的良好氛围。如鹤山,就以电台讲法、组织线上学习民法典、线上普法有奖问答、现场集中学等方式,促进“法律明白人”融入法治实践。

“我们学普法,目的就是带领村民懂法守法。”“法律明白人”谢连昌表示。

从群众中来,到群众中去。“法律明白人”把掌握的法律知识带回村(社区)。江海区礼乐街道英南村的“法律



开平市举办系列普法活动,培养“法律明白人”。

明白人”组织“榕树下的法治讲堂”,村民们围坐在一起,学习民法典知识;礼乐街道中福社区的“法律明白人”也是网格员,他们利用日常网格巡查的机会,跟居民聊家常、讲法律、解烦恼,实现了网格化精准普法……截至目前,全市“法律明白人”累计开展普法宣传活动1000多场次,派发宣传资料5万多份。一支群众身边的普法依法治理工作队队伍逐渐壮大,为乡村振兴战略实施提供有力的法治保障。

当好矛盾纠纷“调解员”

“法律明白人”成为矛盾纠纷调解的得力帮手,他们用心用情、用理用法,一个电话随叫随到,活跃在田间地头,将贴心的法律服务送到群众身边。

在开平市赤坎镇沙溪村,80多岁的老人陈叔因赡养问题与家人发生了矛盾。得知情况后,“法律明白人”梁灿新和梁振学立即组织了一家人进行调解,圆满解决了这一矛盾。

在古劳镇双桥村,经过多次走访和沟通,“法律明白人”温巧仪及何铭权促

成了双桥村新墩一队与上约四队历史遗留的土地争议妥善解决。

在龙口镇某自然村经济合作社中,因为多年前承包的一口鱼塘中无明确的到期年限且承包款标准与现时价格行情不符,拒绝交出鱼塘的承包人与村发生矛盾。经过龙口司法所和“法律明白人”的现场调解,给出合理解决方案,促成了难题的解决。

“法律明白人”用群众易于接受的方式宣讲法律法规、调解矛盾纠纷,弘扬法治精神,取得了良好的法律效果和社会效果。市司法工作人员表示,“法律明白人”充分发挥人熟、地熟、事熟三大优势,联合推动矛盾纠纷排查、劝导、化解工作,把风险消除在萌芽状态,把矛盾化解在基层一线,为有效破解基层社会治理难题贡献了积极力量。

一年来,江门市“法律明白人”共成功调解矛盾纠纷3000多件,推动基层形成了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

当好社情民意“收集员”

在江海区,当地司法部门注重发挥村(社区)内“法律明白人”的优势,引导他们参与防范养老诈骗普法宣传和矛盾化解,确保打击整治养老诈骗专项行动取得实效。

鹤山市则着眼于农民工、困难职工、低收入农户等弱势群体,引导“法律明白人”用好人民调解、公证服务、法律援助等绿色通道,为群众提供法律咨询和解答法律问题等服务。此外,“法律明白人”还联合法律顾问、律师积极办理法律援助案件,挽回群众经济损失,为群众撑起一片法治蓝天。

开平市为“法律明白人”搭建服务实践平台,通过现场普法活动增进与群众的互动交流,同时在普法活动组织员、法治创建监督员、法律援助宣传员等岗位上锻炼成长,成为助推基层民主法治建设的带头人。

从推进法治乡村建设到加快推进全面依法治国进程,“法律明白人”成了有效破解基层社会治理难题、推进社会治理创新的重要力量。

公交旅游观光专线升级 途经热门景点

江门日报讯(记者/郭永乐) 记者从江门汽公获悉,为打造更高质量的公共交通体验,江门汽公对旅游观光专线进行升级,专线注入丰富的“狂飙”元素,4月17日起游客可搭乘专线一路过足“狂飙瘾”。

升级后的旅游观光巴士(狂飙专线)从紫茶小学出发,终点是市口腔医院,游客可以沿途游览侨博馆(会展中心站、五邑华侨广场站)一启明里(蓬江大桥北站)一蓬平路(常安路站)一水街市场(常安路站)一圩顶街(约台路站)一长堤风貌街(常安路站、约台路站)等热门景点。

江门汽公相关负责人介绍,对于外地前来江门的游客,可从江门汽车总站直达堤中路的公交线路有1条线(23路);同时途经侨博馆和堤中路

有2条线(23路、旅游观光巴士狂飙专线);暂时未有从城轨江门东站直达堤中路的公交线路。

可从江门汽车总站直达蓬江大桥北的公交线路有2条(27路、24路);从城轨江门东站直达蓬江大桥北的有5条(8路、12路、40路、41路、51路);从江门站直达蓬江大桥北的有1条(113路);同时途经侨博馆和蓬江大桥北的有2条线(27路、旅游观光巴士狂飙专线)。

从江门汽车总站直达侨博馆有1条公交线路(23路);同时途经侨博馆和堤中路、蓬江大桥的有3条线(23路、27路、旅游观光巴士狂飙专线);从江门站直达侨博馆有1条(62路)。暂时未有从城轨江门东站直达侨博馆的公交线路。

相关链接

此外,游客还可搭乘以下公交线路领略“狂飙”风味:

推荐站点:常安路、约台路(堤中路)

推荐公交:1路、9路、10路、23路、45路

推荐站点:蓬江大桥北

推荐公交:8路、27路、12路、28路、24路、40路、3路、41路、51路、25路、16路、117路、114路、113路、13路

推荐站点:五邑华侨广场

推荐公交:6路、23路、27路、35路、52路、55路、56路、58路、60路、62路、119路

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.39	3.30	3.50	3.25	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	73.42	70.50	69.50	70.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	19.55	20.50	20.50	19.00	19.00
鲜排骨	元/0.5kg	30.28	31.50	30.50	29.00	27.50
鲜牛肉	元/0.5kg	55.13	54.50	54.00	56.50	52.50
白条鸡	元/0.5kg	20.02	20.00	20.00	19.50	19.00
白条鸭	元/0.5kg	16.03	13.00	14.45	15.50	16.50
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.75	8.15	8.45	8.75	8.75
草鱼	元/0.5kg	11.83	10.00	10.00	10.50	11.00
鲫鱼	元/0.5kg	13.44	14.00	14.50	14.25	12.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.34	8.25	8.50	8.00	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.43	2.25	2.75	2.15	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.86	2.15	3.00	3.00	2.75
黄瓜	元/0.5kg	3.56	3.00	4.00	2.50	3.75
土豆	元/0.5kg	3.23	3.00	3.50	3.25	3.50
红萝卜	元/0.5kg	2.74	2.90	3.25	2.75	3.50
莲藕	元/0.5kg	4.58	4.25	5.25	4.15	5.25
上海青	元/0.5kg	3.43	3.50	4.00	3.25	3.50
芥兰	元/0.5kg	5.04	5.25	6.00	4.50	5.25
生菜	元/0.5kg	3.18	3.00	4.00	3.00	3.25

湘遇郴州
感受慢节奏旅行
品质双动车3日游
全程管家式贴心服务

避开人海 错峰出游 正当时

好评如潮 循众加推第四期 5月11日 出发

福利价 **799** 元/人

带您玩转郴州美景

- 山色如画莽山五指峰
- 丹霞风光高椅岭
- 纯净小东江
- 流华湾
- 银楼

扫描二维码获取行程

全程0加点

江门中旅、大方旅游、飞扬旅游、江门国旅、春秋国旅、阳光假期、广之旅、小觅蜂、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、星汇旅游、交通国旅、乐行国旅、恩之旅、方健旅游、侨都旅游、广视旅游

以上各营业网点均可报名! 咨询电话: 13824048678、3502673